Examen du baccalauréat - Session de contr6le juin 2014

Section Mathématiques

Epreuve de Mathématiques

Corrige

Exercice 1

1) Le point O est le milieu de [BI] donc IB = 210, il en résulte que h(0)=B.
oA _
ol
(a,ﬁ) =%[2n]

2
, il en résulte que S(1)=A.

2) a)Onsaitque h (O) =Bet S(O) = O par suite le point O’ est le barycentre des points pondérés (B, 3)
et(0,1), on en déduit que 00'= %@
b) On sait que h(I) =let S(I) = A par suite le point I” est le barycentre des points pondérés (I,3)
et(A,1), on en déduit que II'= %m.

3) A h(M)=P=IP=2IM <z, -1=2(z-1) <z, =2z-1.

b) S est la similitude directe de centre O, de rapport 2 et d’angle g qui envoie M en Q donc

2, =2e%7 =2iz.
c) f(M)=M"donc le point M’ est le barycentre des points pondérés (P,3) et(Q,1) on en déduit que
3+i_ 3

W‘z%@@f—zp :%(ZQ —zP)<:>z':%(2i2—22+1)+22—1:72—z.

&,

3+i
d) L’expression complexe de fest de la forme z'=az+bavec a = e =0

donc f est une similitude directe, comme f(O)=0"etf(1)=1",

on en déduit que I’image du cercle de diamétre [OI] par f est
le cercle de diamétre [O’T’].

Exercice 2

2
1) a) Une équation de (E) dans le repére (O,i,j) est X7+y2 =1 donc a®* =4 et b’ =1, on en déduit que

c=+/a? —b? = /3 par suite les coordonnées des foyers de (E) sont(\/§, O)et(—\@, O) et son excentricité

C
este=—=—.
a

. X=x+2 X=X-2
b) M(x,y)e(P) < y* =2x+4 < y* =2(x +2). Soit (-2,0) et on pose { _y <:>{ .
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Dans le repére (QT]) M(X,Y)e(P) < Y? =2X, il en résulte que dans le repére(Q,T,]), F a pour

coordonnées (%Oj et la directrice de (P) a pour equation X = 5 On en déduit que dans le repére

0,i,j), F —§,0 et la directrice a pour équation =2,
2 2

2) @) M(x,y)e(l) ey =-2|x|+4 < y* =-2|-X|+4 < M(-x,y) (T). Il en résulte que (O]) est un
axe de symétrie de(T").

0 {M(x,y)er@{y2 :2x+4©{M e(P)

M e (P,) ou(P, )estla partie de(P) située dans le
XE[—Z,O] Xe[—Z,O] Xe[—2,0]© e(P) ou(R) p (P)

demi-plan de frontiére(o,i) contenant le point de coordonnées (—2,0), il en résulte que I' = (P,)u(P,)

ol (P, ) est le symétrique de (P, ) par rapport a (O]) .

2
3) a) Pour tout te[O,Z],ter(xM—tz) =t* +4—t* =4. Il enrésulte que I\/I(t, 4—t2)eC.

b) I, = IOZ \J4—t?dt est I’aire de la partie du plan limitée par (C), les axes du repére et les droites

. . o Aire du disque de frontiére (C 2?
d’équations respectives X =0 et X =2, on en déduit que |, = g ©) _Ixe _ TT.

4 4
4) 1, = joz J=2t 1 4dt = —%j: 22t 4dt = —%[(—Zt +4)2t+4]

8

2
=
. e 1 1 32
5) Par raison de symétrie, " A=, _Ell donc A=4l,-2l,—= ?—271 ua

Exercice 3
1) a) -9x1111-10% x(-1) =—9999 +10000 =1 donc (-9,-1) est solution de (E).
b) Le couple (—9,—1) est solution de (E) donc
1111x —10*y =1111x(-9) —10* x (1) donc 1111(x+9)=10* (y+1)  (*)

donc 1111 divise 10* (y +1) et 1111A10" =1 d’ou 1111 divise (y+1) par suite il existe un entier k tel que
y+1=1111k ou encore y =1111k -1, k (1.
en remplagant y par 1111k —1 dans (*), on obtient x =10"k —9.

Ainsi si le couple (x,y) est solution de (E) alors x =10k -9 et y =1111k -1, ke[J .

Réciproquement : Six =10k -9 et y = 111K A K6 nelari gﬁﬁ(‘l“ktﬁ) -10*(1111k -1) =1



On en déduit que S, , ={(10°k—9 1111k -1),k e[}

2) a) S’il existe deux entiers p et q tels que n =1111p et n =10q+1, alors
1111p =10*q+1<>1111p-10°q =1, il en résulte que (p,q) est solution de (E).
n=0(mod1111)
) {n =1(mod10°)
(p.q) est solution de (E), il en résulte que n =1111(10"k —9) =1111x10"k — 9999,k L.
n =0(mod1111)
n=1(mod10*) -

< il existe deux entiers p et q tels que n=1111p et n =10°q+1, alors d’aprés a)

Réciproquement : Si n =1111x10°k —9999,k €[ , alors {

Ainsi S, = {1111x10*k 9999,k e[}

9999
4k —9999 > k>——"__—0.0009
9 {1111><10 k-999920 _ 11010 . soit k =1 donc n =11100001.
kel Kk
ell
Exercice 4

1) La fonction f est dérivable sur ]0,+oo[ et f'(x)= 1—I2nx . Le signe de f'(x)est celui de 1—Inx
X

X 0 e 400
f(x) o -
1
f e
. \ .
lim £ (%) = lim 2% Z0 et lim f (x) = lim "™ = o,
X—>+00 X0 Y x—0" x—=0" X

2) a) limg(x)=lim e =0= g(0) car limf(x)=—oo, il en résulte que g est continue a droite en 0.
x—0" x—0"

x—0"

0
by 1im 2% _ jim &2 _ lim £ (x)e'® —= —0— g, (0)

x-0" X x-0" X x—0* In x

c) La fonction g est dérivable sur ]0,+oo[ et g'(x) :f'(x)ef(x). Le signe de g'(x)est celui def'(x).

400

9'(x)Q + ? -
g 0 /ee\l

lim g(x) = lim &' =1 car lim f(x)=0.

X—>+00 X—>+0 X—>+00

3) a) Voir figure.
b) T:y=9'(1)(x-1)+9g(1)=x
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4) a) limu, = limg(n)=1.

b) u, =1,u, =1.41u; =1.44 et pour tout n>3,u, >u_,, carg est décroissante sur [e,+oo[ , il en résulte

n+1

que u, =g(n)=%n est maximal si et seulement si n =3.
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